ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ 2, NĂM HỌC 2019- 2020
Môn: Hóa học. Lớp: 10
(Thời gian làm bài: 45 phút, đề gồm 35 câu trắc nghiệm)
	Họ và tên HS: ………………………………………………………SBD …………….
	Mã đề: 123


(Cho H=1, C=12, N=14, O=16, Na=23, K=39; Mg=24, Al=27; Ag=108; S=32; Zn=65; Cl=35,5; Ca=40, Sr=88; Mn=55, Fe=56, Cu=64, Ba=137)

Câu 1: Đặc điểm nào sau đây là đặc điểm chung của nhóm halogen?

A. Có tính oxi hóa mạnh
B. Vừa có tính oxi hóa vừa có tính khử
C. Tác dụng được với nước.
D. Ở điều kiện thường là chất khí.
Câu 2: Dãy xếp đúng theo thứ tự giảm dần tính axit của các dung dịch halogenhiđric là

A. HCl>HBr>HI>HF
B. HCl>HBr>HF>HI
C. HF>HCl>HBr>HI
D. HI>HBr>HCl>HF

Câu 3: Trong phản ứng hóa học sau: SO2 +  Br2  +  2H2O ( H2SO4 + 2HBr. SO2 đóng vai trò là

A. Môi trường
B. Chất oxi hóa
C. Vừa là chất oxi hóa, vừa là chất khử
D. Chất khử
Câu 4: Chọn phát biểu sai về các đơn chất halogen ở điều kiện thường

A. B2 là chất lỏng màu đỏ nâu
B. F2 là chất khí màu lục nhạt
C. Cl2 là chất khí màu vàng lục
D. I2 là chất lỏng màu đen tím
Câu 5: Một học sinh trong lúc làm thí nghiệm sơ ý làm rơi vỡ  nhiệt kế thủy ngân, làm chất độc thủy ngân rơi vãi xuống nền nhà. Với hóa chất sẵn có trong phòng thí nghiệm, em hãy cho biết nên rắc bột gì lên thủy ngân để thu gom?

A. Cát


B. Lưu huỳnh

C. Vôi(CaO)

D. Sắt
Câu 6: Nung nóng hỗn hợp gồm 5,6 gam Fe với 4 gam bột S trong bình kín một thời gian thu được hỗn hợp X gồm FeS, FeS2, Fe và S dư . Cho X tan hết trong dung dịch H2SO4 đặc nóng dư thu được V lít khí SO2 (ở đktc, sản phẩm khử duy nhất). Giá trị của V là
A. 8,96 lít
B. 11,65 lít
C. 3,36 lít
D. 11,76 lít
Câu 7: Các kim loại thụ động với H2SO4 đặc nguội là

A. Cu, Fe
B. Al, Fe
C. Cu, Al
D. Cu, Zn

Câu 8: Để phân biệt khí O2 và O3 người ta có thể dùng chất nào sau đây?

A. Dung dịch NaOH       B. Quỳ tím
C. Dung dịch KI có hồ tinh bột
D. Hồ tinh bột
Câu 9: Nguyên tắc pha loãng axit Sunfuric đặc là

A. Rót từ từ axit vào nước và khuấy nhẹ
B. Rót từ từ nước vào axit và khuấy nhẹ

C. Rót từ từ axit vào nước và đun nhẹ
D. Rót từ từ nước vào axit và đun nhẹ

Câu 10: Cho 3,6 gam một kim loại R thuộc nhóm IIA tác dụng hết với dung dịch HCl, thu được 3,36 lít khí H2 (đktc). Kim loại R là

A. Mg

B. Fe

C. Ca

D. Zn
Câu 11: Hoà tan m gam hỗn hợp gồm CuO, MgO, Fe2O3 vào 400ml dung dịch axit HCl 3M vừa đủ. Cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được 65 gam muối khan. Giá trị của m là 

A. 22,4.

B. 32,0.

C. 21,2.

D. 30,3.
Câu 12: Công thức phân tử của axit sunfuric là
A. H2S

B. SO3

C. H2SO3
D. H2SO4
Câu 13: Sục khí clo vào lượng dung dịch NaOH ở nhiệt độ thường, sản phẩm là
A. Chỉ có NaCl,  H2O.    B. NaCl, NaClO2, H2O.    C. NaCl, NaClO3, H2O.
D. NaCl, NaClO, H2O.
Câu 14: Kim loại nào sau đây tác dụng với HCl loãng và tác dụng với clo cho cùng loại muối?

A. Ag
B. Cu
C. Al
D. Fe
Câu 15: Hòa tan hoàn toàn 3,6 gam Mg trong dung dịch HCl dư, sau phản ứng thu được V lít H2 ( ở đktc). V có giá trị là
A. 2,24 lít

B. 3,36 lít

C. 4,48 lít

D. 6,72 lít
Câu 16: Cho phản ứng: Al + H2SO4 đặc 
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 Al2(SO4)3 + H2S + H2O. Tổng hệ số nguyên tối giản của các chất trong phản ứng là

A. 40

B. 52

C. 42

D. 50

Câu 17: Cho 23,7 gam KMnO4 tác dụng hết với dung dịch HCl đặc, thu được V lít khí Cl2 (ở đktc). Giá trị của V là

A. 5,6 lít

B. 8,4 lít

C. 4,48 lít

D. 6,72 lít
Câu 18: Cho m gam Al phản ứng với dung dịch H2SO4 đặc,  nóng vừa đủ kết thúc phản ứng thu được 6,72  lít khí SO2 (sản phẩm khử duy nhất, đktc). Giá trị m là  
A. 2,7 gam.

B. 6.7 gam.

C. 5,4 gam.

D. 4,5 gam.
Câu 19: Cho phương trình hóa học của phản ứng: X + 2Y ( Z + T. Ở thời điểm ban đầu, nồng độ của chất X là 0,01 mol/l. Sau 20 giây, nồng độ của chất X là 0,008 mol/l. Tốc độ trung bình của phản ứng tính theo chất X trong khoảng thời gian trên là

A. 1,0.10-4 mol/(l.s).
B. 5,0.10-4 mol/(l.s).
C. 4,0.10-4 mol/(l.s).
D. 7,5.10-4 mol/(l.s).
Câu 20: Dung dịch axit không thể chứa trong bình thủy tinh là  A. HF
B. H2SO4
C. HCl 
D. HNO3
Câu 21: Phản ứng nào sau đây là sai?
A. 2FeO + 4H2SO4 (đặc) (( Fe2(SO4)3 + SO2 + 4H2O   B. Fe3O4 + 4H2SO4 (đặc) (( Fe2(SO4)3 + FeSO4 + 4H2O
C. FeO + H2SO4 (loãng) (( FeSO4 + H2O

     D. Fe2O3 + 3H2SO4 (đặc) (( Fe2(SO4)3 + 3H2O
Câu 22: Các nguyên tố nhóm halogen có cấu hình electron lớp ngoài cùng là

A. ns2np3
B. ns2np5
C. ns2np4
D. ns2np6
Câu 23: Dãy các chất nào sau đây phản ứng được với axit HCl?

A. SO2, Na2O, KOH, NaBr
B. CaCO3, Al2O3, Ba(OH)2, Zn
C. Cu, CaO, SO2, Fe
D. Ag, MgO, NaOH, Ba(OH)2
Câu 24: Phản ứng chứng tỏ HCl có tính khử là

A. 2HCl + CuO
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CuCl2 + H2O
B. 2HCl + Mg(OH)2 
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MgCl2 + 2H2O
C. 2HCl + Zn
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ZnCl2 + H2
D. MnO2 + 4HCl 
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MnCl2 + Cl2 + H2O
Câu 25: Có 4 dung dịch: NaOH, H2SO4, HCl, Ba(OH)2.  Dùng  thuốc thử  nào sau đây để nhận biết  được các dung dịch trên?
A. NaCl
B. Quỳ tím
C. BaCl2
D. KOH
Câu 26: Hòa tan m gam hỗn hợp X gồm MgCl2 và FeCl3 vào nước thu được dung dịch Y. cho dung dịch Y tác dụng với dung dịch NaOH dư thu được m1 gam kết tủa. Cho dung dịch Y tác dụng với dd AgNO3 dư thu được m2 gam kết tủa. Biết m2 – m1 = 66,7 và tổng số mol muối trong hỗn hợp X là 0,25mol. Phần trăm khối lượng MgCl2 trong hỗn hợp X là

A. 46,72%.
B. 35,05%.
C. 28,04%.
D. 50,96%.
Câu 27: Vị trí của nguyên tố Oxi trong bảng tuần hoàn hóa học là

A. Ô thứ 16, chu kì 3, nhóm VIA.
B. Ô thứ 16, chu kì 2, nhóm VIA.
C. Ô thứ 8, chu kì 2, nhóm VIA.
D. Ô thứ 8, chu kì 3, nhóm VIA.
Câu 28: Cho 11,9 gam hỗn hợp gồm Zn, Al tan hoàn toàn trong dung dịch H2SO4 loãng dư thấy có 8,96 lit khí (đkc) thoát ra. Khối lượng hỗn hợp muối sunfat khan thu được là
A. 44,9 gam.
B. 74,1 gam.
C. 24,7 gam.
D. 50,3 gam.
Câu 29: Hòa tan hoàn toàn 12,1 gam hỗn hợp Zn và Fe bằng dung dịch HCl dư thu được 4,48 lít khí (ở đktc). Thành phần % khối lượng của Zn trong hỗn hợp đầu là

A. 69,69%
B. 69,89%
C. 53,72%
D. 46,28%
Câu 30: Oxi không phản ứng trực tiếp với
A. crom
B. lưu huỳnh

C. Clo

D. Cacbon
Câu 31: Trong hợp chất, lưu huỳnh có thể có số oxi hóa là

A. 0 ; +2  ; +4 ;+6
B. -2 ; +4 : +6
C. 0 ; +4  ; +6
D. -2; 0 ; +4 ; +6
Câu 32: Tốc độ phản ứng phụ thuộc các yếu tố nào sau đây?

A. Nồng độ, nhiệt độ, áp suất, diện tích bề mặt, chất xúc tác
B. Áp suất, nhiệt độ, chất xúc tác
C. Nhiệt độ, áp suất, diện tích bề mặt



D. Diện tích bề mặt, nồng độ, nhiệt độ, áp suất
Câu 33: Phản ứng thuận nghịch là phản ứng

A. trong cùng điều kiện, phản ứng xảy ra theo hai chiều trái ngược nhau.
B. có phương trình hoá học được biểu diễn bằng mũi tên một chiều.
C. chỉ xảy ra theo một chiều nhất định.
D. xảy ra giữa hai chất khí.
Câu 34: Sục 6,4 gam khí lưu huỳnh đioxit vào 300ml dung dịch NaOH 1M thì các muối tạo thành là

A. NaHSO3
B. Na2SO4
C. Na2SO3
D. Na2SO3 ; NaHSO3
Câu 35: Cho các mệnh đề sau:
(a) Các halogen đều có số oxi hóa dương trong một số hợp chất.

(b) Halogen đứng trước đẩy được halogen đứng sau ra khỏi dung dịch muối.

(c) Các halogen đều tan được trong nước.

(d) Các halogen đều tác dụng được với hiđro.

Số mệnh đề không đúng là
A. 3.

B. 2.

C. 4.

D. 1.
---Hết---
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